



# 全省中小学特色网课展示启动

## 致敬巾帼园丁,选出你心目中“最喜欢的网课女教师”

这个假期,打开齐鲁晚报·齐鲁壹点公益空中课堂“壹点网课”,点播收看全省中小学的优质网络视频课,已成为不少学生宅在家的学习习惯。为了给广大学生和家提供延时开学期间的学习帮助,2月1日,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合全省中小学校推出“壹点网课”平台,众多优秀教师尤其是女教师的网课受到了学生和家长的欢迎。

借三八妇女节来临之际,齐鲁晚报·齐鲁壹点特别启动中小学特色网课展示暨“我最喜欢的网课女教师”评选活动,展示学校特色网课,展现网课背后女教师的默默奉献和辛苦付出,以此致敬优秀女园丁。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 刘晓旭 潘世金

### 600余节壹点网课上线 打造全学科优质“空中课堂”

为防控新冠肺炎疫情,教育部下发通知,要求2020年春季学期延期开学,开展网上教学。2月1日,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合全省各中小学校(幼儿园)推出公益空中课堂——“壹点网课”,学生和家可免费点播收看。

截至目前,一个多月的时间,“壹点网课”平台共有600余节微课视频上线,课程涵盖幼小初高全学段,语数英、理化生、政史地、音体美等各学科,品类丰富。同时“壹点网课”还开设了家庭教育、心理健康等名师专题特色课程,满足更多学子的多元化需求,阅读量已突破百万,受到了学校、学生和家可的欢迎和点赞。

“壹点网课的本地化课程更懂山东学生,学生和家可免费收看也彰显了媒体的公益性,真正为教育普惠助

力,也进一步密切了齐鲁晚报·齐鲁壹点和各学校的关系。”济南市市中区科学教研员郑会战老师给“壹点网课”提供了100多个最新的科学类网课,深受孩子们的喜欢。

此外,为了配合解答学生在网课中遇到的问题,2月3日,齐鲁晚报·齐鲁壹点和名校名师合作,又打造了“壹点问学”栏目。首批包括济南市历城二中、济南实验初中、济南市市中区教体局的15位老师(教研员)集体入驻齐鲁壹点,对学生在“壹点网课”学习中遇到的问题,在线解答。

### 中小学网课等你来展示 网课女教师等你来点赞

停课不停教、停课不停学。延时开学期间,除了“壹点网课”,各中小学校也纷纷开启“空中课堂”,一大批特色网课应运而生,众多优秀教师尤其是女教师“主播”纷纷亮相。

春风如你!值此三八妇女节来临之际,齐鲁晚报·齐鲁壹点特别启动中小学特色网课展示暨“我最喜欢的网课女教师”评选活动,从“壹点网

课”平台进一步展示各学校的优质特色网课,让更多的学子受益。同时也是借此展现网课背后老师们尤其是女老师的默默奉献和辛苦付出,向巾帼园丁致敬,向教师群体致敬。

本次活动共分展示和评选两个环节,自即日起至3月底,面向全省中小学校征集精彩特色网课,在齐鲁晚报·齐鲁壹点教育频道“壹点网课”平台进行展示。

展示环节结束后,开启“我最喜欢的网课女教师”评选活动,根据网课阅读量、点赞量和专家评审等综合因素,评选出“我最喜欢的网课女教师”,并颁发获奖证书等以资鼓励。欢迎中小学校分享更多更精彩特色网课,等待同学们和家可们观看点赞。

### ◀相关链接▶

欢迎全省中小学校分享优质网课,投稿请注明学校、主讲老师姓名和个人介绍。投稿邮箱:953562374@qq.com, 630966653@qq.com;联系电话:0531-85193050、85196771。

**“中小学网课”等你来展示  
“网课女教师”等你来点赞**

春风如你!三八妇女节来临,在这个阳春三月,齐鲁晚报·齐鲁壹点特别启动中小学特色网课展示暨“我最喜欢的网课女教师”评选活动,从“壹点网课”平台展示各学校的优质特色网课,让更多的学子受益。

同时借此展现网课背后老师们尤其是女老师的默默奉献和辛苦付出,向巾帼园丁致敬,向教师致敬。

**展示环节**

即日起至3月底,面向全省中小学校征集特色网课,在齐鲁晚报·齐鲁壹点教育频道“壹点网课”平台进行展示,供学生观看学习。

**评选环节**

展示环节结束后,开启“我最喜欢的网课女教师”评选活动,根据网课阅读量、点赞量和专家评审等综合因素,评选出“我最喜欢的网课女教师”,并颁发获奖证书以资鼓励。

欢迎全省中小学校分享优质网课,投稿请注明学校、主讲老师姓名和个人介绍。

投稿邮箱:953562374@qq.com  
630966653@qq.com  
联系电话:0531-85193050  
0531-85196771

扫描二维码  
观看壹点网课专题

## 14分钟微课,录制超100遍

# 网课背后女老师“主播”的故事

为了达到满意效果,14分钟的微课录了100多遍;打造“空中课堂”,带动全校近500名学生参与创作;开展亲子微课堂,发起家庭守法小倡议……在新冠肺炎疫情阻击战中,学校老师们虽然无法冲锋陷阵,但却坚守在教育一线,以专业特长为阵地,打造出一个个精品“空中课堂”。值此三八妇女节来临之际,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者采访了数位参与网课录制的女教师,听她们讲述网课背后的故事。



纬二路小学杨璐老师正在录制微课

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 潘世金

### 为了录好网课选择深夜 还把孩子送到了老人家

“这节课,我们一同跟随老舍先生,去看看北京的春节……”这是济南市纬二路小学五年级语文老师杨璐录制的微课视频《北京的春节》。大年初四,杨璐接到了参加市中区录课的通知,之后便开始着手准备资料,因为女儿才五岁,只能等晚上孩子睡下后再进行备课。

“录课稿和普通教案不一样,备课时,要精确到我说的每一句话,甚至是一个语气词。”为了达到更好的录课效果,杨璐还把孩子送到了父母那里,白天反复练习,晚上九点之后开始录制。

“说错字、鼠标点击的声音、课件翻页的速度……只要出了一点问题,我就会重新录制。”杨璐说,一个14分钟的微课视频,录了两个晚上,反复录了100多遍才终于达到了自己满意的效果。

记者采访多位参与录制网课的老师了解到,为了保证音质清晰,避免录到杂音,老师们通常白天备课,晚上录制,常常录到深夜。

3月3日,济南市育新小学韩常霞老师刚刚完成《可爱的毛绒球》微课录制。韩常霞说,虽然微

课时间只有20分钟,但录制的过程并不容易。连续两天晚上熬夜至凌晨3点。虽然辛苦,但得到认可,她就觉得所有的付出都是值得的。

### 为了吸引学生感兴趣 老师们做足了网课“特色”

网课与平时面对面的课堂教学不同,为了让学生对网课内容感兴趣,老师们也下足了功夫,在特色上做文章。假期里,济南市盛福实验小学美术组开设《色彩加工厂》栏目,美术教师王芳录制了14节微课视频,涉及海报设计、字体设计、手工制作等多个方面,在学校公众号、齐鲁晚报“壹点网课”等平台发布后,很受学生的欢迎。

为了方便录制,王芳第一时间购买了直播的支架和打光灯,第一期视频是在2月4日晚上录制的,制作剪辑出来已是第二天8点。经过多次拍摄,王芳也掌握了一些制作技巧。“我把手机直接贴在上方的书橱底部,将创作过程录制下来,方便学生观看。”王芳说,自己通常白天构思准备材料,晚上12点开始录制,凌晨三点前完成,“虽然辛苦,但我想有这么多个孩子在等着我的课程,就很有动力”。

除了“空中课堂”,王芳还建立了线上交流群,已有近500名学生加入,并开展了战“疫”海报制作等多个活动,累计收到学生500

余件作品。“我想继续把微课视频做下去,开学之后也定期更新。”王芳说,通过网络,让更多的学生参与到艺术学习中,也给了他们更多选择的空间。

将课程内容与生活相结合。这个假期,济南市舜耕小学道德与法治教研组主动承担起济南市、市中区“空中课堂”的录制,教研组4位老师牺牲休息时间,录制10节微课视频,一堂堂线上“思政课”引导学生感悟担当。比如,胡金娣老师录制的《法眼看疫情》,网课聚焦热点新闻,生活常识,结合相关法律条文,为学生和家可进行详细解读,并发起家庭守法小倡议活动。

每一个课程的背后都凝聚着老师们的智慧和汗水。胡金娣告诉记者,这期课程的受众不仅是学生,还同时面向家可,因此在选择合适的题材、寻找相关法律条文的过程中下足了工夫,闭关两天作出框架,又与教研组老师们交流探讨,反复修改了三四天才最终定稿。

为了给孩子们呈现精致的“空中课堂”,老师们秉承精益求精的“工匠精神”,反复修改和打磨,力求呈现出最完善、最丰富、最适合的课程。记者了解到,延期开学期间,济南市教育局组织骨干教师录制了千余节微课,点播课,为学生开展教学和生活指导服务,使学生居家学习“坐得住、听得进、学得好”。